
Технологическая карта урока в соответствии
с требованиями ФГОС.

Предмет: математика
Уровень образования: базовый
Тема: Решение квадратных уравнений с параметром
Тип урока: комбинированный
Участники: обучающиеся 8 Б класса
Учитель: Коробова Светлана Владимировна
Цель деятельности учителя: Объяснить способы решения квадратных уравнений с параметром
Планируемые результаты обучения:

− личностные: логичность мышления, умение работать в проблемной ситуации;
− предметные: формировать умение решать квадратные уравнения с параметром;
− метапредметные: формирование информационной, коммуникативной и учебной компетентности учащихся, умения работать с

имеющейся информацией в новой ситуации.

Техники и технологии: системно-деятельностное бучение, проблемное обучение, ИКТ.

Ресурс: компьютер, мультимедийный проектор, учебник «Алгебра 8 класс» Макарычев Ю.Н., Издание: М.: Просвещение, 2017



Этапы урока
(время)

Деятельность учителя Деятельность
учащихся

Формируемые УУД Формы
оценивания

Личностные Регулятив
ные

Коммуника
тивные

Познават
ельные

1.
Организационны
й момент.
(2 мин)

Приветствует учащихся, организует рабочее
место,
выявляются отсутствующие.

Учащиеся
настраиваются на
работу.

Волевая
саморегу
ляция

2. Актуализация
теоретических
знаний.
(3мин)

Опрос по теории изученных тем:
- Какое уравнение называется квадратным?
- Квадратным или линейным является уравнение

а) при b=6;  б)0;  в) b=0,5;
г) b=5?
-Какое квадратное уравнение называется
приведенным?
-Какое выражение называют дискриминантом?
-Сколько корней может иметь квадратное
уравнение? (формулы).
-Теорема Виета и обратное утверждение
(записать)

Учащиеся предлагают
различные варианты
решения, говорят о
трудностях, которые у
них возникли.

Формироват
ь личную
мотивацию
к учению.

Целепола
гание

Структури
ровать
знания по
данной
теме

Учебное
сотрудни
чество с
учителем

Самооценка
формулирово
к и формул.

3. Объяснение
нового
материа-ла.
( 3мин)

При решении квадратного уравнения с
параметрами контрольными будут  те значения

параметра, при которых коэффициент при
обращается в 0. Дело в том, что если этот
коэффициент равен 0, то уравнение превращается
в линейное и решается по соответствующему
алгоритму; если же этот коэффициент отличен от
нуля, то имеем квадратное уравнение, которое
решается по иному алгоритму. Дальнейшее
решение зависит от D.

Учащиеся формулируют
цель урока: «Научиться
решать уравнения с
параметром».

Взаимоко
нтроль и
самоконт
роль

Умение
структурир
овать
знания

Учебное
сотрудни
чество с
учителем
и
сверстни
ками,
управлен
ие
поведени
ем
партнера 



4. Применение
знаний и умений
в новой ситуации
(17 мин)

Объяснение учителя.
Пример 1.
Решить уравнение

Решение: Здесь коэффициент перед
отличен от , значит, данное уравнение при любых
значениях параметра является квадратным.
Найдем дискриминант:

D=

D , значит, квадратное   уравнение имеет
два различных корня.

p+2  и p-1
Ответ: при любых значениях р

p+2  ; p-1.
Пример 2. Решить уравнение p

.
Решение: Мы не можем утверждать, что данное
уравнение является квадратным. Рассмотрим
контрольное значение р=0, имеем два случая.

Если р=0, то получается уравнение вида 0 +

х=1.
Если р≠0. То уравнение является квадратным,

можно применять формулу D=
-

4р(-1)=1-2р+ +4р= ;



; .
Ответ: при р=0  х=1, при р≠0 ;

.
Пример 3. Решить уравнение

(а–1)х2+2(2а+1)х+(4а+3)=0.
Найдем значения параметра, обращающие в нуль
коэффициент при х

а–1=0⇔ а=1
Решим уравнение при а=1

0⋅х2+2(2⋅1+1)х+4⋅1+3=0⇔ 6х+7=0⇔ .
Найдем значения параметра, обращающие в нуль
дискриминант уравнения
D=(2(2а+1))2–4(а–1)(4а+3)=(4а+1)2–(4а–4)(4а+3)=
4(5а+4)

4(5а+4)=0⇔ .

Решим уравнение при , в этом случае
уравнение будет иметь один действительный
корень

⇔

⇔

9х2+6х+1=0⇔ (3х+1)2=0⇔ .



Решим уравнение при а≠1, . В этом
случае D<0, поэтому уравнение действительных
корней не имеет.

Решим уравнение при а≠1, . В этом
случае уравнение имеет два действительных
корня

Ответ: 1) при , ;

2) при а=1, ;

3) при ,  действительных корней нет;

4) при и а≠1,

.

Пример 4. При каких значениях mровно один из
корней уравнения



равен 0.
Решение: Если нуль является корнем уравнения,
значит квадратный трехчлен

=0 обращается
в нуль. =-3,

=3.
Найдем второй корень при найденных значениях
m.

Если m=3, то получаем

=0, =-6.

Если m=-3, то получаем =0, которое имеет
два кратных корня равных 0.
Ответ при m=3.

5. Закрепление
материала
(15мин)

Работа в группах.
Решите уравнение:
( а + 1 ) х 2 – 2 ( а + 9 ) х + 9 = 0;
х 2 – ( а 2 – 5 а) х + 5 а – 1 = 0;
( с – 1) х 2 + ( с + 4 ) х + с + 7 = 0;
С последующей проверкой.

Работа в группах.
Проблемный диалог.
Задают и отвечают на
вопросы.

Контроль
,
коррекци
я, оценка

Учебное
сотрудни
чество с
учителем
и
сверстни
ками,
управлен
ие
поведени
ем
партнера

Самостоятел
ьная работа.

6. Домашнее
задание.
(2мин)

1.При каких значениях а уравнение  (а+2)
+2(а+2)х+2=0 имеет один корень?
2.Решить уравнение

.

Учащиеся записывают
домашнее задание и
определяют для себя
уровни заданий.

Планиров
ание

Постанов
ка
вопросов



3. Решить  уравнение

4. Решить  уравнение ( 2 -b-6) =
4(b+1)x-2.
Объясняет какие номера обязательные и какие
можно взять по выбору.

7. Итог урока.
(1мин)

Какие цели стояли на уроке?
Достиг ли каждый из вас цели урока?

Фиксирую проблемы для следующего урока.

Самостоятельно
определяют насколько
достигнуты цели урока.

Формироват
ь
адекватную
самооценку.

Формиро
вать
умения
планиров
ать свою
работу.

Формулир
овать
собственно
е мнение и
аргументи
ровать его.

Формули
ровать
познавате
льную
цель.

8. Рефлексия
(2 мин)

Учащимся предлагается по желанию продолжить
предложение:
На уроке я научился (научилась) …
На уроке мне понравилось …
На уроке мне пригодились знания….
Для меня было сложно…
С урока я ухожу с … настроением!

Учащиеся продолжают
предложения.
Прощаются

Смыслообра
зование,
формирован
ие
положитель
ного
отношения к
процессу
познания

Оценка-
выделени
е и
осознани
е
учащими
ся того,
что уже
усвоено и
что еще
подлежит
усвоению
.

Рефлекси
я
способов
и
условий
действия,
контроль
и оценка
процесса
и
результат
ов
деятельн
ости.



Самоанализ
урока алгебры в 8 Б классе «Квадратные уравнения»

учителя математики Коробовой Светланы Владимировны
Общие сведения:
Урок алгебры проведен 27.02.2019 года в 8 Б классе по теме «Решение квадратных уравнений с
параметром».
Класс организован, дисциплинирован.
Цели урока: объяснить способы решения квадратных уравнений с параметром
Цель урока достигнута. Об успешности урока свидетельствуют самооценки учащихся. Их ответы
показывают понимание учебного материала.
Ожидаемые личностные результаты:

● приобретения опыта самооценивания
● умение ясно и точно излагать свои мысли
● проявление активности, инициативы

Ожидаемые метапредметные результаты
● умение анализировать
● умение видеть математическую задачу в окружающем мире
● умение действовать в соответствии с предложенным алгоритмом

Ожидаемые предметные
● познакомиться с решением квадратных уравнений с параметром
● повторить и закрепить алгоритм решения уравнения
● умение составлять уравнение по тексту задачи

Оборудование урока:
- проектор;
- мультимедийный экран;
- электронная презентация с необходимыми заданиями.
Содержание урока
Соответствует учебной программе, поставленным задачам, способствовало формированию
умения решать квадратные уравнения с параметром. Содержание урока способствовало развитию
аналитического мышления.
Соответствие ФГОСу: сориентирован на формирование
Регулятивных УУД – умение работать по алгоритму, находить ответы на поставленные вопросы и
излагать их, осуществление регулятивных действий самооценки
коммуникативных УУД – умение работать в группах, умение выражать свои мысли и способности
выслушивать собеседника
познавательных УУД – навыки анализа и синтеза
Тип и структура урока:
Тип урока - комбинированный

В соответствии с поставленными целями и содержанием материала урок строился по
следующим этапам:

1.    Организационный  момент.
2.    Актуализация знаний.
3. Практическая часть
4. Закрепление (с комментированием).
5. Рефлексия. Домашнее задание.
Все структурные элементы урока были выдержаны.
При повторении теоретического материала учащиеся работали по заранее составленным

для них вопросам. Ответы были положительные. Урок был построен оптимально, он
соответствовал уровню учебной подготовки и развития учащихся.



Структура урока выбрана рационально, время, отведённое на этапы урока, было
достаточным. Взаимосвязь между этапами урока была плавной, логичной.

Помощь учителя была минимальной, направляющей работу класса и каждого в
отдельности.
Акцент делался на умение решать простейшие квадратные уравнения. Каждому этапу урока, было
отведено место в презентации. На уроке использовались словесные, наглядные, ИКТ.

Урок цели достиг, запланированный материал рассмотрен в полном объёме.
На протяжении всего урока работоспособность учащихся была высокой, потому что

предыдущий материал глубоко изучен и усвоен. На занятии поддерживалась благоприятная
психологическая атмосфера. Этих детей я «веду» с 5 класса, у нас сложились хорошие отношения,
взаимоподдержка  и понимание. Мне приятно с ними работать на уроках и общаться вне урока, у
них есть чувство ответственности за свои знания.

Работа по данной теме будет продолжена, данная тема «Решение уравнений с параметром»
является одной из важных тем, которая необходима при решении заданий ОГЭ и ЕГЭ.
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